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Exercice 16

Soit d71 et at 2

o(x)
o(x) =

pycd(c ,op

o(x) = n = 12/nz)

0(1) N

ali = 1 . a = 1 =

pyca(a, 011)
=

ogadia . n)
= o(a)

61 a génice III si = /Zinz = n

M

ngd(n)n
s pycd(a . n) = 2

1) Ses generateurs sont tels a ty 122 =1

=> a = 5, 7, 11

12
0137 =

3112
= 4

015) = 5122 = = 12

0(b) = :1x = E = 2

09) = gzz =3 = 4

d) Par be than de Lagrange IFSM941

alors (H) 121222/

les cords : 1
,

2 . 3 ,
4

,
6

,
52

be sc-ypes : (134,
*122

, 2132 , 2142,
416

2/12



2016 Sol de Prof

Soitn = 1 et at

1) Dans (EInZ
,
+ . on a:

olal = mindkeI* ty ka = o mod us

soid KEN* ty kn = 0 modn = alka(*)

on pose d = pgidinal et act et il.S
(x) = nd/kdn

Es n'/kal
1=1 n'lk por gauss

RDoi ocal = a =

pgcdn ,a)

2) a generateur Er ocal =

Ec ann =1par 1)

3) 4132) = 4(3)4(22) = 212 - 1)(3 - 1) = 4

générateurs : GI , 5 ,
7

, 523

Six 2112 alors op1 112

0(3) =

12
= 4

3112

015) = 5122 = = 12

12
0(b) =

6112
= E = 2

09) = gzz =3 = 4

7) 201 . 40,
51 30,

2
, 5

,

5
,

5
,
50220,

5
,
5

,53407.832/2



Exercice 20

Soit G un ge qui admet

seulement 2 ss-ypes lui même et 2ea]

Soit H sype , par le thm de Ingrange
IH1//2) , par hyp /H:/d) et IH = 1

,
doi 161 estpremier.

Or 16/ premier ,
alors Fact al(6) = 1 => fizinja

a fat et al = a

Don a est un genecateur mais comme a to et fungie
donc ait6 et aSEG

,donc G cyclique.
land 6 est premier donc fini.

Sol de Prof
si G fini # G = 122

Soit EG
,
ste

on a : <x = G = cyclique

On suppose JdIn
,

d # 1
,

n :

On suppose 7d/n d + 2, n

alors adF2, et (xk = G

et#
22)1 contradiction,

donc n EP

·

my Gest fini :

Soit CEG
,
+2

Sici = e
,

6 = 21
. x] donc fini

Sinon e #x etx2 + C

C+ <x = 6 can 22 #C

donc JKE * to
F

=x (p**
= e

d'où G fini



Exercice 19

Dans (*: z4 = 1 (y" - 1 = 0

(= )(z2 - 1)(z" + 1) =0

(=yz - 1(z +1)( - i)(z +i) = 0

zgE(# 1
, tib

dans IR*: x = 1 ex - 1 = 0

=(-1)(
( =1x- 1 = 0F(t4= 1)

par
fubsacule on suppose que 4:* -> 1**

isomorphisme

on a 4/1) = 1

4- 1) + 1 et 4(f(m) = 4()
2

= 4(1) = 1

donc 41-11 = -1

4(i) + 1
,

-1

4/i4) = 4/i)" = 4(1) =
donc Milt 3 : 13 impossible

Donc &* et* he sont pas isomorphes


